

成都路桥内斗升级 李勤首回合落败

证券时报记者 余胜良

第一关就没了，新晋大股东想改组董事会和高管的努力被现任董事会毙掉了。3月1日李勤提交临时提案，提议2016年第一次临时股东大会进行公司董事会换届选举，3月3日，成都路桥002628公告显示，公司董事会拒绝了李勤的提名人选，公司实际控制人郑渝力一方的提名人选将在3月11日的临时股东大会上表决。

在3月3日公布的深交所问询函回复中，李勤表示，增持原因是认可并看好成都路桥未来发展前景，拟通过增持成都路桥股份获取股权增值带来的投资收益。

李勤不排除在未来12个月内继续增持成都路桥以扩大表决权的可能。另外，鉴于成都路桥第四届董事会任期将于2016年4月16日届满，拟向成都路桥推荐合格的董事候选人。若本人决定了届时成都路桥董事会半数以上的成员选任，则本人取得了成都路桥的控制权”。

为此3月1日李勤提交临时提案，提议2016年第一次临时股东大会进行公司董事会换届选举，并推荐李勤等6名相关人员出任公司第五届董事会非常立董事。

不过，想要革掉现任董事会命并不容易。最新公告显示，成都路桥董事会就该临时提案的提案人资格、提交时间、提案的内容和形式等方面进行了审核：认为股东提名董事、监事候选人的临时提案，最迟应在股东大会召开10日前，即2月29日为提交临时提案的最后期限。

此外，李勤的提案将导致公司董事会成员中没有独立董事，提案内容违反有关董事会成员中独立董事不得少于1/3的规定；李勤的提案资料中没有提名人以及被提名人对董事候选人任职资格的确认。

据此成都路桥董事会认为该临时提案不符合法律、行政法规和《公司章程》的有关规定，决定不提交公司2016年第一次临时股东大会审议。

2月29日，成都路桥董事会收到股



东四川省道诚力实业投资有限责任公司提案，提出了6个非独立董事人选，和3个独立董事人选，股东郑渝力提交的临时提案，提名一位非职工监事候选人。

巧合的是，2月29日晚间，李勤对深交所问询函表示，未来12个月之内有对董事会和高管人员进行调整的提议和举措。而郑渝力一方的提名似乎是对此的反应，不过李勤此次提名颇为仓促，也似应对之举。

目前，李勤以自然人身份通过二级

市场累计买入成都路桥约1.47亿股，占公司总股本的20.0554%，成为上市公司第一大股东。而郑渝力持有成都路桥的总股份数占股本的12.03%，还通过四川道诚力持有成都路桥7.81%的股权，也就是说郑渝力实际享有表决权的股份占总股本的19.84%。

这就意味着，尽管持股数量超过对方，但李勤想实际掌管董事会不容易。投票任命董事会人选，需要参与投票人数的半数通过即可，提名一方不需

要回避表决。李勤和郑渝力双方持股势均力敌，因此届时中小股东的态度至关重要。

不过，即使这次不能通过，李勤作为第一大股东还可以继续提议召开临时股东大会，继续提名改选董事会。



山东国投玩短线“举牌” 山东地矿

证券时报记者 张骞爻

山东地矿(000409)今日发布公告称，公司接到公司股东山东省国有资产投资控股有限公司(山东省国投)告知函，告知山东省国投及其子公司山东省巨能投资有限公司合计持有公司股票已达到5%以上。

资料显示，山东省国投为国有独资公司，山东省国资委持有其100%股权。截至目前，山东省国投还持有中鲁B33.07%股份及中通客车18.37%股份。

山东省国投和山东地矿的渊源要追溯到几年前。

据历史公告，2012年12月14日，山东地矿的前身ST泰复进行重大资产

重组及非公开发行股份购买资产，其中向山东省国有资产投资控股有限公司发行2694.19万股。非公开发行完毕后，山东省国投持有公司5.7%的股份。

此后，山东省国投在2014年2月至2014年3月，通过大宗交易和集中竞价方式减持所持有山东地矿股份331.34万股，减持后持有2362.84万股，占公司总股本的4.99%。不再属于持股比例达5%的股东。

值得注意的是，山东省国投子公司山东巨能投在2016年2月至3月频繁操作，2月山东巨能投买入540.11万股公司股票，占总股本的1.15%；当月又卖出2万股，占总股本的0.004%；紧接着3月又买入540.11万股，占总股本的1.14%。

本次权益变动后，山东省国投及其子公司山东省巨能投合计持有公司股份2479.86万股，占总股本的5.25%，重回公司持股5%以上股东之列。

山东省国投表示，本次增持是基于对山东地矿价值分析及前景的预测而做出的。

翻阅财报不难看出，山东地矿近年来命运跌宕，但2015年预计实现扭亏。1月26日，山东地矿发布业绩预告，预计报告期内归属于母公司所有者净利1.4亿至1.6亿元，每股收益0.296元至0.338元，较2014年的-3127.42万元扭亏为盈，显示公司自2015年以来实施的持续并购收到了良好的效果。

为了扭转公司业绩，山东地矿按照

国家调结构、转方式的战略部署，解决公司产业结构单一的现状，培育新的利润增长点，展开了一系列对盈利能力强的资产的并购。

据悉，公司曾先后委托管理山东泰德新能源有限公司、漳浦县黄龙建设投资有限公司和山东让古戎资产管理有限公司3家公司，出资设立了山东地矿慧通轮胎有限公司和山东鲁地美诺商贸有限公司2家公司，增资并控股了滨州市力之源生物科技有限公司和山东宝利甾体生物科技有限公司2家公司。

截至目前，山东地矿已由当初单一的矿业公司，转变为拥有矿业开发、新能源、特种轮胎、生物医药、房地产、商贸等多个业务板块的14家投资控股企业，形成了新的盈利增长点。

*ST狮头控股股东欲退出 中国建材会否出手

证券时报记者 唐强

近年来，在宏观经济增速放缓的大背景下，以水泥生产为主业的*ST狮头(600539)日子并不好过，常年徘徊在披星戴帽”周围。

山穷水尽疑无路，柳暗花明又一村。今年，长期被奉为重组热门标的的*ST狮头终于等来了希望，该股已于1月份停牌。值得关注的是，其控股股东又计划出售持有的*ST狮头全部股权，似乎预示着公司“好事”将近。

涉23%股权转让

3月2日晚间，*ST狮头发布公告，控股股东太原狮头集团有限公司通知，狮头集团拟通过公开征集方式协议

转让所持的该上市公司全部股份。

根据公告，狮头集团现持有*ST狮头5277万股股份，占公司总股本的22.94%。当然，上述协议转让事项仍须经相关国有资产监督管理机构批准后方能组织实施，而具体公开征集时间、受让方资格条件等拟协议转让信息，须批准后方可确定。

实际上，证券时报·莲花财经(4D:lianhuacaijing)注意到，*ST狮头股权结构较为分散，剔除控股股东狮头集团外，山西省经贸投资控股集团有限公司和山西省经济建设投资集团有限公司分列二三位，持股比例为7.24%和5.07%；其余前十大股东多为新进自然人散户，持股量份额均未超过2%。截至2015年9月30日，*ST狮头A股户数为12364户，户均流通股18602股。

早在2014年7月，*ST狮头曾一度因公司生产经营已经恢复正常，撤销其风险警示，证券简称变更为“狮头股份”。同年9月18日，狮头集团所持6900余万股流通上市，但此后控股股东便开启了减持进程。

公告统计显示，2014年9月-10月期间，狮头集团累计减持236万股，占总股本比例的1.03%；10月10日-11月20日，狮头集团再次暴力减持649.18万股；时间推移至2015年，狮头集团第一季度便卖出35万股。经历几轮变动后，狮头集团所持的*ST狮头股份比例由27.94%降至22.94%，合计套现金额约7783万元。

中国建材将接盘？

*ST狮头长期被市场看成热门的重

组标的。今年1月18日该公司公告，狮头集团正对上市公司筹划重大事项而停牌，该事项可能涉及公司控股权的变更及构成重大资产重组。

资料显示，2011年1月，太原市政府曾与中国建材集团签订战略合作框架协议，约定以狮头集团为重点进行资产重组，构建中国建材集团在太原市发展的平台。同年8月，*ST狮头与中国建材旗下的中国联合水泥集团有限公司共同出资设立太原狮头中联水泥有限公司，两者持股比例分别为51%和49%股权。

因此，资本市场长期传言中国建材将介入上市公司的重组之中，但多年过后重组仍无着落。对于此次狮头集团的股权转让方是谁及上市公司未来重组路径，证券时报·莲花财经将持续跟踪。

金亚科技收到剩余股权转让款1.31亿元

证券时报记者 于德江

司经营性利润，不会对合并报表产生负面影响。

2015年12月31日和2016年2月，鼎兴量子分别支付了1.53亿元、1600万元，剩余1.31亿元申请延期至2016年3月31日前付清。2016年3月1日，公司收到了剩余股权转让价款1.31亿元。

金亚科技是挂牌上市创业板的首批上市公司，但主业连年不振，资产重组折戟。去年6月，因公司及实际控制人涉嫌违反证券法律法规，中国证监会决定对公司及周旭辉进行立案调查。此后，金亚科技爆出涉嫌财务造假，多项财务数据出现重大会计差错，存在虚增净利润、货币资金、其他应收款等存在合计5亿元左右误差。因此，被舆论猜想为创业板退市第一股”。

截至目前，中国证监会尚未最终调查结论。

中粮地产筹划定增停牌

证券时报记者 李曼宁

中粮集团旗下A股上市公司中粮地产(000031)昨发布公告，公司正在筹划非公开发行股份事项，鉴于该事项尚存在不确定性，公司股票自3月3日起停牌，同时将争取不晚于3月10日复牌。

作为央企改革试点企业之一，中粮集团的整合脚步一直备受市场关注。而作为集团旗下唯一的房地产上市公司，伴随着深圳房价上涨、资产升值的红利，中粮地产的发展格外引人瞩目。最新财务数据显示，截至2015年9月30日，中粮地产实现营业收入67亿元，归属于上市公司股东的净利润5.37亿元，同比增长2倍。

相较中粮系其他A股公司，如中粮屯河、*ST酒鬼，中粮地产一直未有传出过整合信息。公司去年11月曾在投资者活动调研上表示，中粮地产一直与控股股东中粮集团有限公司保持积极沟通。截至目前，中粮地产尚未接到相关的文件”。

安科生物净利增逾两成 深挖精细医疗

证券时报记者 童璐

发力精细医疗领域的安科生物(300009)今日交出2015年度成绩单。公司2015年实现营业总收入为6.36亿元，同比增长17.21%；归属于母公司普通股股东的净利润为1.36亿元，同比增长24.04%。

年报中，安科生物将2015年称为“跨越式发展的一年”。报告期内，公司积极应对医药行业环境的变化，对内强化管理，提升研发能力，大力推进营销拓展工作，完善运营体系；对外推进并购重组，公司经营模式、盈利能力等各项指标持续稳定增长，较好地完成公司既定目标。

从财务数据上看，2015年度安科生物以发行股份及支付现金方式购买并购的国内最大的多肽原料药供应商苏豪逸明，为公司贡献了不少的利润。

年报显示，苏豪逸明去年收入为1.35亿元，盈利3137.51万元，完成了原定的业绩承诺。

在安科生物的分子公司中，北京惠民中医儿童医院有限公司是公司去年最大的“出血点”，去年亏损683.64万元。但安科生物在今年2月将该部分股权完全转让给首都医疗健康产业有限公司。

司，转让股权完成后，公司不再持有惠民医院股权，从而达到止血的目的。

值得注意的是，除了收购多肽小巨头苏豪逸明外，出让惠民医院外，安科生物在公司现有的原核细胞、哺乳动物细胞表达基因工程药物产业化平台的基础上，近期的产业布局更加明晰。公司提出了将全资收购中德美联公司、参股博生吉医药公司，战略上积极布局基因检测、基因测序、细胞治疗等精准医疗技术。通过2015年度的产业布局，公司发展战略、发展方向脉络更加清晰，更加符合医药发展的趋势。

此外，安科生物也在互联网+医药领域进行了大胆探索并取得部分成果。

对于2016年，安科生物称，随着医药行业政策和市场环境的日趋严峻，行业增速持续下滑，2016年的医药企业注定面临更多压力与挑战。公司将继续提升研发水平，创新研发技术与思路，开发高附加值的新产品，要加强对医药行业整合的重要战略机遇，进一步推进外延式增长，促进公司可持续发展。